

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

## Genf

Ez a négy betű egy város nevéét jegyzi, egy városét, mely ott fekszik az ugyanolyan nevű tó partján. Ódon házak, szépfaragásu kapuk, békés polgárok és nagy esend; mégis innen szakadt a Mindenségbe egy fenséges királyasszony utolsó sóhajta!

Ekkor vitte először a világ leg-távolabbi zugjaiba is Genf város nevét a táviró.

Pár esztendeje ismét előkelő helyet foglal el a lapok hasábjain a régi falaktól ódon Genf, mit az ugy nevezett békének köszönhet, ugyanis Genf városnak jutott a szerencse, hogy falai közé fogadhatja a béke szépségflastromát: a Népszövetséget.

A világ politikusainak ez a gyülekezete lenne hivatalos korrigálni a nagy és bántó hibákat, sebeket, réseket, mit Trianon, Versailles, meg egyéb francia királyi kéjlik ütött és vágott egyes népek és nemzetek testén.

Ennek a gyülekezetnek lenne hivatalos orvosolni a panaszokat és előkészíteni az igazándi, a valóságos béke alapfeltételeit.

Mikor a Népszövetséget kreálták s állandó lakhelyül Genfet jelölték ki, mi magyarok nagy reménységgel tekintettünk, sokszor szivszorongva figyeltünk Genf felé, egybek híjján innen vártuk sorunk fordulását. Kétségtelen részeseitünk némi morzsákban, mit a világpolitikusok kegyes gyülekezete juttatott nekünk és sikerült valamennyire — ezen a testületen keresztül — megváltoztatni a világ népeinek rólunk való rossz véleményét. De mindez kevés is volt nagy sebeinkre, pedig már sokszor, nagyon sokszor tanácskozott a Népszövetség, sajnos azonban igen keveset mirőlünk.

Most ismét konferencia lesz a régi falaktól ódon Genfben s ezen a konferencián rólunk magyarokról is szó lesz, amennyiben a Népszövetség ismét tárgyalni fogja a kisebbségek s így a tőlünk elszakadt magyar véreink szomorú ügyét is. Erre a tanácskozásra az ősz Apponyi Albert gróf utazott ki, mint a magyar delegáció vezetője.

Apponyi személye már félsikerf jele, ezért ismét bizodalommal fordulunk és figyelünk Genf felé, dacára annak, hogy Apponyi Albert elutazása előtt a következő nyilatkozatot tette: „semmit sem remélek!”

A kisantant sajtójából felröppentő hírek szerint Benes újra nagy támadásra készül Magyarország ellen és újra a fegyverkezés meséjével akarja kisántantbeli kollégáit riasztgatni. Ők az állig felfegyverzett nének állítólagos képviselői riadoznak a kis Magyarországtól s még kisebb hadseregétől. Mi lehet ez más, mint a rossz lelkiismeret szava, mert hogy való tényeken nem alapulhat, arra világosan rámutathatnak a magyar kormány képviselői. A maroknyi magyar

népnek nem is kell fegyverkezés, céltalan kalandokba nem bocsájt-kozik bele a józan magyar nép, — mert tudja, hogy a szuronyok erdejénél is jobb fegyver az idő, mely

megérleli és kitermeli az igazságot, ami ideig-óráig megingatható, de soha el nem évülő ezeréves jogunkat és igazságunkat.

## Megjelent a rádió-rendelet

### A rádióforgalom a posta és táviró joga

Budapest, szeptember 4. A hivatalos lap legújabb számában közölte a rádió készítéséről és forgalomba-hozataláról szóló törvényrendeletet, amely a kihirdetés napján életbe is lépett.

A törvény bevezető részében kimondja, hogy a rádióforgalom a posta-, táviró- és telefonigazgatóság kizárólagos joga és senkinek

sem áll jogában rádió útján híreket felfogni, vagy híreket leadni.

A postaiszolgálat megbízottainak jogukban áll ellenőrizni a rádióállomások működését, hogy meggyőződést szerezhessenek, vajjon a felfogott beszélgetések nem sértik-e, vagy nem veszélyeztetik-e az állam érdekeit.

## Apponyi nem sokat vár a Népszövetségtől

### Tegnap utazott Genfbe

Budapest, szeptember 5. Apponyi Albert gróf ma délben 1 óra 50 perckor induló gyorsvonattal Bécsen át elutazott Genfbe, hogy résztvegyen a népszövetségi ülésen. Munkatársunk a pályaudvaron hosszabban beszélgetett Apponyival, aki a hozzáintézett kérdésekre a következőket mondotta:

— A mai helyzetben máról-holnapra nem lehet remélni. Ez hisztérikus dolog volna. Bizonyos impresszióról van szó, amelyek lassan-lassan érlelik a közvéleményt.

## A magyar kormány hajlandó az osztrákokkal újra tárgyalni

### Most már végleges kereskedelmi szerződésről van szó

Budapest, szeptember 4. A kormány itthon levő tagjai délelőtt tíz órakor minisztertanácsra gyűltek össze a népjóléti miniszteriumban, a melyen dr Vass József miniszterelnökhelyettes elnökelt. A minisztertanács első sorban az osztrákokkal folytatandó kereskedelmi tárgyalások ügyével foglalkozott. A legutóbbi minisztertanácsban ugyanis tárgyalta a bécsi magyar követnek az osztrák kormánytól kapott azt az értesítést, amely szerint az osztrák kormány bejelentette hajlandóságát a kereskedelmi szerződés tárgyalása ügyében.

A magyar kormány válasza erre vonatkozólag az volt, hogy a magyar részről szintén meg van a hajlandóság a tárgyalások lefolytatására és pedig nem provizórium, hanem végleges szerződés megkötése céljából.

Az újabb jelentés kapasan a mai minisztertanács tudomásul vette, miszerint az osztrák kormány szeptember 9-én óhajtja a tárgyalásokat megkezdeni Bécsben,

A legnagyobb valószínűség szerint szürke ülésszak vár ránk Genfben, ahol folyóügyeket fognak elintézni. Csak a helyszínen dől el, ott látjuk majd meg, hogy mit csinálunk.

— Genfi tartózkodásom egyébként négy hétre terjed, közben elmegyek Darmstadtba, meglátogatom Kaizerlinget. Majd visszatérek Genfbe, onnan Lequeitióba utazom s számításom szerint október 15-én érkezem vissza.

A minisztertanács utasította az érdekeltektől tulajdonosait, hogy a szakreferensek kiküldése iránt tegyék meg a szükséges lépéseket.

Mielőtt a szakreferensek kimennének, a miniszterelnökhelyettes előzetes tárgyalásra ül össze velük.

Ezenkívül folyó ügyeket tárgyal a minisztertanács.

## A bankrúta leszállítása

Budapest, szept. 4. Egyik pesti lap értesülése szerint e hó 15-től kezdve leszállítják a betéti kamatlábat és ugyanakkor mérsékelik az adó kamat szolgáltatást is. Mivel a Nemzeti Bank hivatalos kamatlábat szintén leszállítja, valószínűleg 8 százalékra, — lehetetlen fenntartani tovább a 18 százalékos hitteleket és a 14 százalékos betéteket.

## Vas miniszterelnökhelyettes tárgyalása a malmokkal

Budapest, szeptember 4. Vass József dr. népjóléti miniszter ma délután ankétra hívta össze a malom-érdekeltségek, valamint a gabona-tözsdek képviselőit, hogy a drágaság letörésére irányuló akció folytatásaképpen a liszt áráról tárgyaljon.

Az értekezleten az elnöklő miniszterten kívül Prónay György báró, Wimmersperg Frigyes báró, Varga Imre és Schandl Károly államtitkárok vettek részt. A gabona-tözsdeket Frey Kálmán képviselte, amíg a malom-érdekeltségek részéről Bacher Emil és Stux Sándorral az élén a malomipar számos vezető egyénisége jelent meg.

A tárgyalás anyagát az elnöklő népjóléti miniszter abban jelölte meg, hogy megvizsgálandó, miszerint a gabona árát követik-e az őrlemények árai, valamint az őrlemények árai és a gabona-árak között a békében megvolt különbség ma nem túlmagas-e.

A malomérdekeltség jelenvolt képviselői egymásután mutattak rá azokra a nehézségekre, amelyekkel a régebben virágzó malomipar a mai súlyos kül- és belgazdasági viszonyok miatt küzdeni kénytelen.

Az elnöklő miniszter kérdésére, — vajjon nem tudnak-e a malomérdekeltségek az 5200 koronás típusu kenyérhez szükséges két lisztfajta árát azon a címen mérsékelni, hogy a kalkulációjukban szereplő haszon-telből valamit feláldoznának, a válasz az volt, hogy a malmok a jelen körülmények között tulajdonképpen nem haszonnal, hanem önköltségi áron, sőt azon alul is dolgoznak és hogy azok a malmok, amelyek szerencsésebb körülményeknél fogva kapacitásuknak nagyobb százalékát kihasználják, az előbb említett lisztfajtáknál ugys néhány száz koronás árdifferenciát mutatnak a közönség javára.

Ilyen körülmények közt az elnöklő miniszter abban foglalta össze a tárgyalás eredményét, hogy a malmok a jelen viszonyok között nem fognak áremelést elérni, de viszont nagyon kívánatos volna, ha az új típusu kenyér nagyobb terjedelmű fogyasztása révén a rozsliszt belföldi fogyasztása nagyobb lendületet venne.

Hangsúlyozták azt is, hogy meglehetősen erős verseny van a malmok között mert hiszen a malomkoncentráció felbomlott.

Az értekezlet fél 9 óra tájban ért véget.

A drágaság csökkentésére irányuló akciók során a jövő szerdán délután 5 órakor a liszt kiskereskedelemben hozataláról, a fővárosi burgonyaellátásáról, valamint a helydség árak kérdéséről tárgyal a helyettes-miniszterelnök az illető érdekeltségekkel, amelyek képviselőit a kereskedelemügyi miniszterium meg fogja hívni a népjóléti miniszteriumban tartandó értekezletre,

## Nem hagyták jóvá Deák Ferenc egykori birtokának cseréjét

Zalaegerszegről írják: Mint ismeretes, Deák Ferenc egykori kehidai birtokát Károlyi Imre, egy izraelita vallású nagybérőnek akarta eladni, a terv ellen azonban többen tiltakoztak a vármegye közgazdasági bizottságában, amelynek gazdasági alosztálya a birtok eladására vonatkozó határozatot nem hagyta jóvá, azzal az indoklással, hogy a birtokot csak okleveles gazda veheti meg és a birtoktestből 400 holdat kiszáradék részére kell parcellázni.

## Elkészült a Nagytemplom fele homlokzatának javítási munkája

A Nagytemplom nyugati tornya új köntöseben pompázik. A szorgos munkások szép munkát végeztek, valóban szépen fest így a torony és a nyugati homlokzati rész.

Nagyobb felében már leszedték az állványokat is. Ez a munka szombaton egész nap tart és talán hétfőn délben lesz teljes a „lépítés”. Amint az utolsó létraállványt elbontják, nyomban hozzálátanak a keleti rész körülhálózásához és aztán ezt veszik munkába.

Már most is látszik, mennyire emelni fogja a Nagytemplom újszerűsége az egész környék szépségét.

## Ma presbyteri gyűlés

A debreceni református egyház 1925. évi szeptember hó 5-ik napján (szombaton) délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Tárgyak: Jelentés adományokról. Szavazás egy egyházmegyei és egy egyházkerületi tanítóképviselői állásra. A „Kis-templomépítési bizottság” megalakítása. A felső leánynevelőintézet 1924-25. iskolai év zárószámadása. A felsőleánynevelőintézet igazgató tanácsának javaslata, a magántanulók tandíjának mérséklése és a tanári betegsegélyezés céljára fizetendő járulék emelése tárgyában. Sipos Imre állandó hitoktató lelkes kérelme a kedvezményes vasúti utazási igazolvány díjának megszüntetése tárgyában. A gazdasági bizottság jelentése Nagy Károly és P. Papp Ignác tanítók iakbéré ügyében. Erdélyi Zoltán iktató lemondása. A diakonissza-ügyi bizottság jelentése a vasárnapi iskolai oktatás körül érdemeket szerzettnek köszönetet szavazása iránt. Az egri református gyülekezet segély iránti kérelme.

## A törököket nyugtalanítják az angol flottagyakorlatok

Konstantinápoly, szeptember 4. Anatólia nyugati határai mentén egy angol flota megkezdte gyakorlatait. Főleg Szmirnában okozott nagy izgalmat, hogy egy páncéltorpedó harcszerű lövésgyakorlatokat tartott. Torpedónaszádokról sűrűn érkeznek csónakokban angol matrózok Gallipoliba, olyan ürügy alatt, hogy a hábruban elesett bajtársaik sírját mennek meglátogatni, órnaszádok folyton cirkálnak a Boszporuszon, feltartóztatják a kereskedelmi hajókat, amelyek taroznak magukat igazolni. Éjszaka-ként tengeralttjáró naszádok siklanak át a Boszporuszon a Fekete-tengerre.

## A spanyol csapatok Marokkóból visszaszorították a telkelőket Megkezdődött a spanyol offenzíva

Madrid, szept. 4. A lapok jelentik, hogy a nagy francia-spanyol offenzíva már megkezdődött. Nagy előkészületek történtek Aidjir környékének bombázására. A francia flotta a „Páris” parancsnoki hajón kívül néhány cirkálóval és vízi repülőgéppel rendelkezik. Ezek védelme alatt szállnak partra a spanyol csapatok.

A Chicágó Tribuna jelentése szerint az Aidjiri bombázás már meg is kezdődött. A bennszülöttek eddigi vesztesége 50 halott és 30 sebesült.

Madrid, szept. 4. Mint hivatalosan közlik, a csapatok Marokkóból visszaszorították az ellenséget. — A spanyol csapatok vesztesége tekintélyes ugyan, de az elért eredményekhez képest nem túlságosan nagy.

Beirut, szept. 4. Csütörtökön Soueida városa előtt élénk tüzharc volt.

Páris, szept. 4. — A Havas iroda megcáfolja a marokkói hírt, amely szerint egy spanyol csapatot szállító hajó az alucemasi öbölben elsüllyedt.

## Az erdélyi ref. egyház küldöttségét gorombán elutasította a román kultusz- miniszter

Kolozsvár, szept. 4. Erdélynek csaknem egymillió magyar református lakosága körében nagy felháborodást keltett az a hír, hogy Angelescu közoktatásügyi miniszter dr. Makay Sándort, az egyházkerület főjegyzőjét és Fejes Aront, a nagyenyedi Bethlen kollégium rektor professzorát, akik a református igazgatótanács megbízásából utaztak Bukarestbe, nem volt hajlandó fogadni és mint ismeretes, gorombán elutasította kérésüket. A közoktatásügyi miniszter e támadásával kapcsolatban Nagy Károly ref. püspök, akit egy a külügyminisztérium kommunikéje, mint Angelescu nyilatkozata személyében sértett, egy újságíró

előtt a Kun kollégium ügyében a következőket mondotta:

Ugy a kollégium elrekvirálásakor, mint annak erőszakos végrehajtása után haladéktalanul minden lépés megtörtént abban az irányban, hogy a törvénytelen intézkedések ellen védelmet nyerjünk.

A Református Szemle az ügyvel kapcsolatban hangoztatja, hogy a miniszternek Nagy Károly püspök elleni támadása alaptalan, mert nem Nagy Károly püspök fordult a Nemzeti Szövetséghez, hanem a csaknem millió lelket számláló ref. egyház, amelynek Nagy Károly ref. püspök csak egyik vezető embere.

## Októberben tárgyalja a győri tábla a Frohreich-ügyet

Győrből jelentik: A győri m. kir. ítélőtábla második büntető tanácsa október 17-re tűzte ki a Frohreich-ügy táblai tárgyalását. A gyilkossági ügyet dr. Szirmay Géza kurialbíró, ítélőtáblai tanácselnök írja tárgyalni. A tanács elnöke dr. Dukavits Vilmos táblabíró, szavazóbírója pedig dr. Kvassay Gyula táblabíró lesz. A főtárgyalásra csupán

dr. Sándor László védőt idézték be. A vádlott csak abban az esetben jelenik meg a főtárgyaláson, ha ezt maga kifejezetten kéri fogja, ami azonban Frohreich egészségi állapota miatt nem valószínű. Bár a főtárgyalásra mindössze egy napot tűztek ki, nem lehetetlen, hogy a tárgyalás két napig fog tartani.

## A második pörben Beniczkyt felmentették, Kóbor Tamást egy havi fogházra ítélték

Budapest, szeptember 5. Ma délben folyt le az ítélet kihirdetése Kóbor Tamás és Beniczky Ödön tiltott közlési ügyében. Tizenegy óra előtt néhány perccel fogházor vezette elő Beniczkyt; Kóbor Tamás is csakhamar megjelent.

A zsufolásig megtelt teremben fél-tizenkettő után hirdette ki Török Gyéza elnök az ítéletet, amelynek értelmében Kóbor Tamást egy hónapi fogházra, mint főbüntetésre és ezenkívül 5 millió korona pénzbüntetésre — mint mellékbüntetésre ítélte. Beniczky Ödönt a kir. törvényszék a vád alól felmentette.

Az indokolás szerint az illetékes hatóságok nem adtak engedélyt Beniczkynek a vallomás lekölésére. — Sem Beniczkynek, sem vádlott társának nem volt joga a kérdéses vallomást a nagy nyilvánosság elé hozni, még abban az esetben sem, ha tényleg történt volna olyan kormánynyilatkozat, mint amilyenre a vádlottak hivatkoznak, még akkor is csak az illetékes hatóságok engedélyével lehetett volna Beniczky tanvallomását lekölözni. A főtárgyalási anyagból kiderült, hogy a vád tárgyává tett büncselekmény tiltott közlési vétségét Beniczky csak azért követte el, hogy egy sokkal súlyosabb

vétséget, a kormányzósértést elkövetesse. Az ő részéről a tiltott közlés vétségének elkövetése csak eszköz volt, miért is Beniczky Ödönt a kir. törvényszéknek fel kellett mentenie a vád alól. Kóbor Tamásnál a törvényszék súlyosító körülménynek vette azt, hogy tudatosan segédkezett Beniczkynek egy sokkal súlyosabb büncselekmény elkövetésénél. — Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy a főtárgyaláson töredelmesen beismerte bűnét.

Az ítélet kihirdetése után a vádat képviselő Sztrache Gusztáv főügyész felebezést jelentett be részint a felmentésért, részint pedig súlyosbításért.

Kóbor védője az ítélet súlyossága miatt ajentelt be semmisségi panaszt.

## Óriási bányarobbanás

Tokió, szept. 4. Mint a Koreai Ping-Yangból jelentik: A tehiakui bányában robbanás történt, amelynek 150 ember esett áldozatul.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a Debrecenit.

## Munkában a Kereskedelmi Al- kalmazottak díjmentes állás- közvetítője

Felhívás a helybeli és  
vidéki kereskedőkhez

A Keresk. Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja egy igen fontos intézményt valósított meg akkor, amidőn a budapesti központja útján felállította debrecenben is az egész országra szóló kereskedelmi alkalmazottak díjmentes állásközvetítését. Hogy az intézmény mennyire hasznos, nemcsak az alkalmazottaknak, hanem azon cégeknek is, kik a Kaosz. díjmentes közvetítőjét keresik meg, ha izlésüknek megfelelő segédre van szükségük, bizonyossága, hogy az intézmény rövididejű fennállása óta a fűszer-, rőfös- és divatáru üzletek összesen 68 esetben kaptak díjmentes közvetítéssel megfelelő alkalmazottat.

A Kaosz. állásközvetítő hivatal az alkalmazottat kereső cégek kívánságára mindég a cég viszonyainak megfelelő képzettségű alkalmazottakat irányít személyes bemutatkozásra, vidékre levélbeni ajánlatokat küld.

A mai gazdasági viszonyaink két szeresen fontossá teszik minden kereskedőnek, hogy ha kiszolgáló, raktárnoki, ügynök, üzletvezető, pénzeszedő vagy hasonló munkakörű alkalmazottat van vagy lesz szüksége, elsősorban forduljon a Kaosz. díjmentes munkaközvetítőhivatalához, ahol az állásalkut vagy helyüket változtatni óhajtó alkalmazottak számon tartatnak — (Debrecen, Sasz-u. 4., II. em., levélbeli megkereséshez válaszbélyeg csatolandó) s ahonnan mindég erkölcsileg már ismert megbízható alkalmazottat közvetít a Keresk. Alk. Orsz. Szöv. debreceni csoportja.

## A Máv kész újabb tarifa- leszámításra

Budapest, szept. 4. A jövő hét folyamán egy új vasúti tarifa anket kezdődik, — amelynek az a célja, hogy az érdekeltek bevonásával újra megbeszéljék a Máv. egész tarifáját és amennyiben a tárgyalások alatt kiténik, hogy a tarifaleszámítás a helyzetben lényegesen változtathatna, az a költségvetés keretein belül a Máv. már előre is készségeit nyilvánított abban az irányban, hogy teljesíthetőségének legvégső határáig elmegy. — A Máv. vezetősége komolyan rászánta magát, hogy amennyiben pl. a buzaexport megindulását a tarifa jelentékeny mérséklése elősegítené és ezáltal a Máv. forgalma szám-bajövően megnövekedne, úgy respektálni fogja az összes kívánságokat. Ugy tudjuk, hogy erre az értekezletre a Máv. már a maga pontos kalkulációval felkészülve megy el és ahol az engedmény lehetőség meg van, ott mindjárt a legmaximálisabb tarifamérsékléseket fogja felajánlani.

## Telefonszám:

szervezőség 7-89.  
kiadóhivatal 7-88.

Kávéházban, vendéglőben,  
fodrásznál követelje mindig  
a Debrecenit.

# Színház

## Színházi kis krónika

A bemutatkozások sorrendjét most már véglegesen megállapította a direktió és az első színlapot már ki is adták. Természetesen még komolyan nem lehet hozzászólni a színházi kormányzáshoz, de annyit már lejegyezhetünk, hogy az első színlapról kitűnik a műsor változatossága. Löcsei fehér asszony, Postás Katica, Marica grófnő. Mind egy-egy alkalom a kiváló erőknél. Tehát az öröm általános a színházban. Csak Endrődi busul és délelőttként elmondja 10-100-1000-szer:

— Hát hány komikus van ennél a színházban?

Tegnap meghallotta ezt egy színházi vesebíró, aki megadta a felvilágosítást:

— Sok. A színház eddig azért nem ment jól, mert nem volt a humor elég erősen képviselve. A nép, az kacagni akar. A kacagásra ösztönzés pedig a legnagyobb művészet... Persze, az illető is komikus volt.

A zongora termekben serényen dolgoznak. Timár Ilia csengő trillái valóságos megaranyozzák a délelőttiakat. Antók ugy fütyöl, mint egy kanári, már ott, ahol a parti fütyöt ír elő. Ma már hallottuk Szömörkényi Franciska énekleckéjét is. Szépen énekel s biztosan nagy sikere lesz vasárnap.

A színház szenzációja Szegő Lili megérkezése. No, nem azért, hogy megjött egyáltalán! Megérkezése inkább a csomagok özöne miatt szenzáció. Tizenhét kalapdoboz, sok-sok láda. És egy táncos járása, üde teremtés. Ez volt a művésznő. Már a színházban lejelentkezett. Hogy mi fog bemutatkozni, az még titok. De az a fő, hogy már itt van. És hogy respektálja mindenki a Bika szállóban. Tegnap délután 5 órakor egy újságíró meg akarta interjúolni. A portás azonban az újságíró nem engedte fel, mondván:

— A művésznőt pontosan fél 6 óra kor kell felkeltetni. Addig lélek az ajtón se be, se ki... Hja, a Bika szállónak párja nincs.

Tegnap történt szintén. A bonvivantokat vizsgáztatta egy tenor-szerepre Müller Matyj bácsi. A vizsgára meghívta Remete Géza főrendező is. Vizsga után megkérdezte Remetétől Müller Matyás:

— No, választottál? Melyik a legalkalmasabb?

— Krompachi, — volt a rendező válasza, aki tudvalevőleg bariton.

Hamvay Mery, a Remete Görliök egyik legkedvesebbje tegnap féltékeny megmutatott egy levelet Remete rendezőnek.

A levelet a művésznő egyik tisztelője írta. A levélben 312 jelző van... 312 melléknév... 312 tulajdonság... Nem rossz.

Tamás Benő aki mindig vig. kedves és aranyderű, mióta Debreczenben van, azóta mord, zord és kietlen. Egy ismerőse megkérdezte: miért oly komoly? Erre csak ennyi volt a válasza:

— Most gondolkozom Tamás Benő nyílt levelének szövegén, melyet alkalmas lakás bérbeadásának tárgyában intézek Debreczen jószívű és megértő, művészarát közönségéhez... Tehát, aki lakást tud adni Tamás Benőnek, az jelentkezzen a színházban. Még a nyílt levél előtt. (Maxi.)

### Színházi iroda jelentése.

Megnyitó előadás a Csokonai-színházban. Ma szombaton este nyílnak meg több mint két havi szünet után a Csokonai-színház kapui Jókai Mór hallhatatlan irónk „A löcsei fehérasszony” történelmi tárgyú regényes színművével. A közönség érthető nagyfokú érdeklődést tanúsít, ami nem csoda, hiszen Kardoss Géza igazgató a főváros és a nagy vidéki városok kedvenceit hódította el óriási áldozatok árán. A megnyitó előadást Barsony Aladár, az új drámai főrendező állította be, ki ezuttal mint színész is bemutatkozik „báró Andrassy Miklós” szerepében. A címszerepben a közönség dédelgetett kedvencének Halasi Mariskának művészetében gyönyörködhetik, ki nek a szerepben művészetének teljes kifejtésére van alkalma. A többi szerep is a színház kipróbált művészi erőinek kezébe van letéve.

Szömörkényi Franciska, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Kristóf Ferenc, Endrődi Miklós mutatkoznak be a vasárnap délutáni „Postás Katica” kacagató népszerű operettben — Halasiné, Szilágyi Maresa, Károlyi, Krompachi egészítik ki a nagyszerű együttest.

Vasárnap este Timár Ilia és Antók Ferenc, a visszahódított primadonna és új bonvivant mutatkoznak be a „Marica grófnő” slágeroperettben.

Hétfőn a nagyhátasú Jókai színmű, „A löcsei fehérasszony” kerül megismétlésre.

Tekintettel az óriási érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket előre megvásárolni. — Pénztári órák délelőtt 10-11-ig, délután 5-től.

A t. régi bérleket figyelmezteti

az igazgatóság, hogy múlt évi helyeiket — tekintettel a tömeges előjegyzésekre — f. hó 10-én tul nem tudja fenntartani. Bérelni lehet a titkári irodában, naponként délelőtt 10-11-ig.

### A mozgószínházak műsora:

Vígyszínház: Két sláger egy előadásban! Chaplinal a főszerepben „Grand Hotel Muesca.” Vigjáték 6 felvonásban és „Kisértetek éjszakája” „Kis szeleburdi”. Furesa történet 5 felvonásban Dorothy Gish-el.

Urdnia: Vígést! Zoro Huruval, „Szökjünk meg tanár úr.” Vigjáték burleszk 6 felvonásban. Kisérők: Buszter és Lusztler és „Nyalóka herceg, amerikai burleszk 2-2 felvonásban.

Meteorban vasárnap: Az Arab, vi látatrakció. Alice Terry és Ramon Novarra főszereplésével. Előadások 3 órától.

## Ujabb szenzációs fellemények az olaszlisztkai csodarabbi ügyében

Friedlander Frigyes feloldoztatta magát esküje alól és most már kész a vallomásra

### A vádtanács Friedlanderék letartóztatása mellett döntött

A debreceni kir. törvényszék vádtanácsa csütörtökön délután dr. Kesserű Lajos kir. kuriai bíró törvényszéki elnök elnöklése alatt ülést tartott és tárgyalni kezdtek az olaszlisztkai csodarabbi és társainak felfolyamodását. Tudvalevő, hogy a törvényszék vizsgálóbírója, dr. Preinesberger Jenő táblabíró Friedländer Hermann rabbit, Sámuel és Chaim fiát, továbbá Friedländer Frigyeset a hamis milliós bankjegyek forgalombahozásának gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Ez ellen a védők a kir. törvényszék vádtanácsához felfolyamodást jelentettek be. — Csütörtökön a vádtanács a felfolyamodás felett nem tudott dönteni, így pénteken délután ült össze a vádtanács s természetesen zárt ajtók mögött tárgyalni kezdték a felfolyamodást Részler Ervin törvényszéki bíró előadásában.

A vádtanács ülése 2 óráig tartott s akkor legépeltek a határozatot, amelyet átküldtek a vizsgálóbíróhoz.

A vádtanács a felfolyamodást elutasította és eszerint úgy a rabbi, mint két fia Friedländer Frigyesrel együtt továbbra is fogva marad. A vádtanácsi határozatot délután 3 órakor hirdette ki a vizsgálóbíró a letartóztatásban levők és azok védői előtt.

Természetesen a drámai jelenségek most sem maradtak el. Friedländer Sámuel, — aki már két nap óta valóságos gyengeelméjű benyomását kelti — magától kikelve, sirva támadt rá Friedländer Frigyes Lipótra:

— Te gazember, nem szégyenled magad, eltűnöd, hogy szegény apánk öreg korára a börtönben simulodjón. Mért nem vallasz be mindent.

Friedländer Frigyeset rendkívül mezeavarta Sámuel szemrehányó fellépése, majd engedelmet kért a vizsgálóbírótól arra, hogy félrevonulhasson dr. Lengyel Béla védője-

vel. Azonban elmondta a vizsgálóbírónak, hogy neki esküje van. Ez alól szeretné magát feloldoztatni Friedländer Hermann rabbiával, vagy más esetleg a vizsgálóbíró által kijelölt rabbiával.

Erre is engedélyt kapott. Az öreg Friedländer Hermann és Frigyes Lipót bevonulak börtönőrök társaságában a fogházi cellába, ahol a rabbi feloldozta Friedländer Frigyeset esküje alól hosszú imádság közben.

A délután folyamán a budapesti Szathmáry-detektívcsoporthoz detektívje Bódor és Holeczinger detektívek a fogház két üres szobájában egy-egy börtönőr jelenlétében kihallgatták Friedländeréket. Majd Friedländer Frigyeset újból szembe sítették Friedländer Salamonnal. Ez a szembesítés is izgalmas jelenetekben bővelkedett.

Mig Friedländer Frigyes apatikusan hallgatott, addig Friedländer Salamon igen izgatott volt és hevesen támadt rá Frigyesre.

— Te, Frici, ilyen gazembernek még sem ismertelek. Légy tekintettel az apánkra. Mondjál el mindent.

— Várjál és ne heveskedj, amit tudtam, már elmondtam.

— Bezzeg ha ártatlan lennél, akkor ha kivésnek egyik oldaladat, a másik oldaladon a bűnöst ordítanád. Szállj magadba és tégy töredelmes vallomást.

Ezek után kijelentette, hogy ma fogja vezetni és pontos felvilágosítással szolgál majd újabb vallomásaiban, hogy kiktől kapta a hamis milliós bankjegyeket.

Mindenesetre a büniügy ma szenzációs adatokkal teljesen új megvilágításba került.

Az olaszlisztkai rabbi és társainak ismert ügyéből kifolyólag Debreczenben addig Bódor és Holeczinger detektívek nyomoztak. Tegnap a fővárosból még két detektív érkezett, akik belekapcsolódtak a

debreceni nyomozásba. Felmerült annak a gyanúja is, hogy Debreczenben is elcsúszott egy pár milliós bankjegyet. Mindezek azonban nem találtak Debreczenben egyetlen hamis milliós sem.

Egyébként Debreczenben nagy elővigyázattal van mindenki a milliós bankjegyek iránt. Tegnap az egyik pénzintézetnél igen sokan váltottak be milliós bankjegyeket, a kik azoktól mindenképpen szabadulni igyekeztek. A vizsgálatot eddig Preinesberger Jenő vizsgálóbíró vezette. Tegnap azonban szabadságának másik részét is elkezdte a vizsgálóbíró, így a vizsgálat teljes súlyával dr. Takó Ferenc vizsgálóbíróra maradt. A vizsgálatnak többi részét, mely a legérdekesebbnek ígérkezik, dr. Takó vizsgálóbíró fogja lefolytatni.

A letartóztatásban levők a vádtanács határozatát tegnap megfellebbezték. Minthogy a vizsgálat jó részének súlypontja Budapestre lesz áttéve 2-3 napon belül így a védők a vádtanács határozata elleni fellebbezésüket a budapesti ítélőtáblánál adják be. Friedländeréket 2-3 nap múlva Budapestre szállítják el.

Friedländerék védői egyébként a következő információkat adták:

— Az igazság kiderítésének nagy munkájában a vádhatósággal karöltve dolgozik a védelem, amennyiben dr. Aczél Jenő, dr. Fényes Endre és dr. Lengyel Zoltán ügyvédek mindent elkövetnek, hogy Friedländer Frigyes beismerő vallomásra bírják. Meggyőződésük szerint az igaz vallomás tétel során a főrabbi ártatlansága ki fog derülni.

### Hogy akarja legelőször Friedländer Frigyes forgalomba hozni a hamis milliósokát

Egyik pesti lap értesülése szerint bizonyítékok vannak arra, hogy egyidőben Friedländer Frigyes 2400 drb hamis egymilliós bankjegyet írtott Újpesten, később pedig a hirdető vált textil üzlethez augusztus 10-én 600 drb milliós bankjegyet kellett volna megbeszélés értelmében Olaszlisztkára szállítani, s azonban óvatosságból csak 250 drbot vitt el magával.

A legnagyobb érdeklődés központjában Schwartz Bernát bűntörkereskedő áll. Ő volt ugyanis az, aki Olaszlisztkán az első hamis milliósot lelenezte. Schwartznál 21 mil-

## Figyelem! Tankönyv- és papírkereskedés!

Tavalyi tankönyveit becserelem csekély ráfizetéssel! ez évben használtakra. — Használt tankönyveket féláron adok. — Füzetek, rózserék, rajzeszközök és mindentelre papíru ócsáron. — Ne sajnálja a társaságot, meg lesz leve, hogy milyen ócsán vásárol, ha elől a Batthyányi-u. 6. sz. alá, az

Alődi könyv- és papírkereskedésbe.

lió korona értékű butort vásárolt Friedländer Salamon és 9 milliót lefizetett mint előleget. Természetesen mind a 9 milliós bankjegy hamis volt. Schwartz ezt nem sejtette, hanem beiratkozásra odaadta műegyetemi hallgató fiának, aki kiváncsian megnézte a bankjegyeket, majd felismerte, hogy azok hamisak. Schwartz el sem akarta ezt hinni és megfedte a fiát, — hogy hogy mondhat ilyet, hiszen a pénzt a csodarabbi fiától kapta. — *A fiú azonban továbbra is amellett erősködött, hogy hamisak a bankók.* — Erre Schwartz az utcára futott, megkereste Friedländer Salamont, akinek megmondta, hogy a milliós bankjegyek hamisak. Friedländer erre vissza akarta venni a bankjegyeket azzal, hogy majd később fizet, Schwartznak azonban pénzre volt szüksége, úgy hogy végre is be kellett menni Friedländernek a bankba, ahol a pénztáros megállapította, hogy a bankjegyek gyanúsak, mire Friedländer az egész csomó bankjegyet kikapta a pénztáros kezéből és összetépte. De a butorkereskedőnél való rajtakapás nem volt elég intőjel, mert a pénztáros elvakult fiatalberek más bankoknál is próbálkoztak. Így másnap a Takarékpénztárnál próbálták értékesíteni az előző napon ketté tépett 9 milliós bankjegyet, azzal az ürüggyel, hogy az apja perselyébe valaki hamis bankjegyet tett. — A Takarékpénztár igazgatója megállapította, hogy a bankjegyek hamisak és azt mondta, hogy legjobb lesz, ha Friedländer elégeti. Mivel pedig Friedländer ezt nem akarta megtenni, Bettelheim igazgató kivette kezéből a hamis bankjegyeket és nehogy forgalomba kerüljenek, iróasztalán elégette. — Bettelheim szerepe az első pillanathon gyanús volt, később azonban jóhiszeműsége és ártatlansága kiderült, mire vele szemben minden eljárást beszüntettek.

**Vetőmaghitel meg hosszabbításáért**

A múlt év őszén és a folyó év tavaszán rendezett vetőmaghitel akciók keretében kölcsönben részesített — de jelenleg a legsúlyosabb válságjal küzdő gazdák gondterhesen s tehetetlenül állanak ezen kölcsönök lejáratá előtt, amennyiben ma a teljesítés legtöbb esetben a lehetetlenséggel határos.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudatában ezen súlyos helyzetnek, a nyár folyamán még felterjesztésben kérte a Földművelésügyi kormányt, hogy ezen kölcsönök visszafizetését; kötelezettségére haladékosan nyújtson.

Ennek eredményeképpen a Földművelésügyi Miniszter a folyó év őszén engedélyezett vetőmagkölcsönökkel kapcsolatban oly értelemben intézkedett, hogy első sorban a régi kölcsönök visszafizetési kötelezettségével is terhelt gazdáknak nyújtandó hitelkeretek terhére a folyó év őszén kölcsön, hogy ily módon nevezettek a teljesítésre fedezetet nyerjenek.

Tekintettel azonban arra, hogy a régi kölcsönök lejáratá előbbi időpontra esik, mint az újabb kölcsönök folyósítása, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara most újabb felterjesztésben oly értelemben intézkedést kért a Földművelésügyi Minisztertől, hogy a régi kölcsönök lejáratá az újabbak folyósításáig meghosszabbíttassék.

Tekintettel arra, hogy a kérdésnek ily értelemben való megoldása nincs ellentétben az idei vetőmaghitel-rendeletek intencióival, remény van rá, hogy a Földművelésügyi Miniszter ezen kérelemnek helyt ad s ezzel módot nyújt arra, hogy a Tiszántúli súlyosan károsodott gazdaközönsége válságon átsejthessék.

**Lambingot, a milliárdos sikkasztót Nagyváradon, majd Kolozsváron látták?**

**Katonai iratokat nem vitt magával — Bizonyosra veszik, hogy megszállott területre szökött — Két emberről, kit bűntársainak vétek, kiderült, hogy ártatlanok**

**Egy tanu jelentkezett, ki Lambingot látta a pályaudvar felé haladni?**

Lambing József sikkasztási ügyéből kifolyólag holnap a honvédelmi minisztériumtól egy ezredeshadbiztos fog érkezni, akinek vezetése alatt kezdődik el az újabb rovincsolás.

A nyomozásban nemcsak a debreceni rendőrség, de más megbízható egyének is bekapcsolódtak. Ezeknek egyrésze Debrecenben végezte a nyomozást, másik része pedig átutazott Nyiregyháza, Vásárosnaményba és Nyírbátorba.

Tegnap reggel egy ur érkezett vissza Kolozsvárról, ki maga is személyesen ismerte Lambing Józsefet. Ez az ur elmondotta illetékes helyen, hogy Lambingot 1-én este Nagyváradon, 2-án pedig Kolozsváron látta. Elmondta még az illető, hogy ő megakartja szőlítani Lambing Józsefet, az azonban elsi-etett előle.

Egyik helybeli lap és egy fővárosi lap is Lambingról azt írta, hogy a volt 39-ik gyalogezredben szolgált valamikor. *Ez a híradás nem felel meg a valóságnak.* Lambing József ugyanis 1907-ben Debrecenbe került, mint zugsführer, de nem a 39., hanem a 61. gyalogezredhez helyezték, ahol az önkéntes iskola szolgálatvezető altisztje lett. Debrecenben volt neki két jóbarátja, egy Dobó és egy Tóth nevű katonák. Ezek most a máv. gépgyár munkásai.

Tegnap reggel detektívek mentek ki ezeknek a munkásoknak a lakására s mindkettőt előállították a rendőrségen. Az illetők elmondták hogy tényleg együtt szolgáltak mintegy 20 évvel ezelőtt Lambing József 61. gyalogezredbeli zugsführerrel, de azóta se látták s már az arcára se emlékeznek vissza.

Egyébként ezek a munkások alibivel igazolták, hogy 1-én délelőtt hol és merre voltak.

A nyomozás során tegnap reggel még egyszer átvizsgálták Lambing József lakását. Ennek butorzatát lefoglalták s azokat a dandárparancsnokság raktárában raktározták el. A butorok között Lambing lakásán találtak több fényképfelvélt, több titkos írással készült írásos papírlapokat, amelyeket szintén lefoglaltak.

Tegnap délelőtt munkatársunk beszélt több Nagyváradról Debrecenbe érkezett utassal. Ezek újságotlák, hogy a *nagyváradai lapoknak nénteken reggel megjelenő számai hosszabb tudósításokat közölnek Lambing főhadnagy szökéséről és nagyvárani sikkasztásáról.* Egyes nagyváradai lapok tudósítói tudni vélik azt is, hogy Lambing József Nagyváradon is időzött és oda Szatmár felől érkezett.

Egyébként megállapítást nyert, hogy *Lambing nem vihette el és nem vitt magával katonai iratokat. A gazdasági hivatalban, sem máshol nem vették észre, hogy valame lyes irat hiányozna.*

Tegnap este nagyon érdekes bejelentést tett Ökrös Béla egyetemi hivatalnok az illetékes helyeken. *Ökrös elmondotta, hogy szeptember 1-én reggel 9 órakor találkozott*

*Lambinggal a Royal-szálló előtt. Egészen határozottan felismerte Lambingot, mert 1912-ben együtt szolgált vele Temesváron.* Lambing ebben az évben a 61. közös gyalogezred debreceni zászlóaljából áthelyeztette magát a Temesváron állomásozó 21-ik Szanitéz Abteilunghoz. Ökrös is ott szolgált és így nagyon jól ismerte Lambingot, aki híres volt arról, hogy állandóan a románok barátságát kereste és meglehetősen magyarfaló érzelmei nek mutatkozott, sőt „nyustani zugsführer“-nek hívta a magyar le gényesség. Lambing ekkor már továbbbszolgáló altiszt volt.

Ökrös aztán már csak a forradalom idejében találkozott Lambinggal, nem csekély meglepetésére ismét Debrecenben.

Lambing ekkor már hadnagyi unifomist viselt. Ökrös nem igen tévedhetett a személyben, mert hisz Lambinggal gyakran találkozott Debrecenben és minden alkalommal üdvözölték egymást. *Most szeptember 1-én Lambing csak el-suhant mellette a Royal előtt, hóna alatt a barna akatáskával, mely teljesen meatöltöttnek látszott.* Valószínűleg ekkor már benne volt az elsikkasztott milliárdnyi összeg. Ökrös még utána fordult és látta, hogy az állomás felé veszi útját. A sikkasztó alighanem a pályaudvar-

ra ment, de ekkor még nem utazhatott el, mert ekkor nem mennek vonatok. Nyolc óra 50 percekor megy az utolsó reggeli vonat Nagyléta—Vértes-felé és a legközelebbi vonat 12 óra 18 perckor Nyiregyháza felé. A Nagyléta—vértési vonatot aligha érthette el Lambing, *valószínű, hogy visszafordult az állomásról és ekkor alkudozott a soffőrök egyikevel, majd elindult a Fűvész-kert-utca felé, ahol viszont mások látták.*

*Szinte bizonyosra vehető, hogy Lambing a déli órákig Debrecenben tartózkodott s csak aztán hagyta el autón a várost.* A nyomozás sikerét nagyon meglehezíti az a körülmény, hogy mindezt nem tudták előkeríteni azt az autót, a melyen a sikkasztó a várost elhagyta. Ez a gépkocsi semmi esetre sem lehet debreceni, mert a rendőrség számba vette valamennyi debreceni autót és kihallgatta a soffőröket. Bizonyosra látszik, hogy Lambing annyira előkészült a sikkasztásra, hogy idegen autót szerzett, amely valahol a város külsőségén várhatta őt.

A nyomozás a legnagyobb erővel folyik és még mindig nem adták fel a reményt arra, hogy közrekerül a sikkasztó, vagy legalább is világosság derül titokzatos szökésére.

**Dr. Vásáry István h. polgármester fontos ügyekben Budapestén járt**

Dr. Vásáry István h. polgármester a napokban Budapestre utazott, ahol a kölcsönrel kapcsolatban fontos tárgyalásokat folytatott.

Minden valószínűség szerint a kölcsön programját — ha nem is teljes egészében — hétfőn jóváhagyják. Szóba került a Déri-múzeum ügye is, az illetékes minisztérium jóváhagyása e téren is biztosra vehető.

A kölcsön első felét a jövő héter már folyósítják. A kölcsönkötvényeket már nyomják is.

Foglalkozott még azzal a kérdéssel is, hogy mi történjék a megüresedett városi állások betöltése körül. Ezt az ügyet is tisztázzák.

A letárgyalt anyagra vonatkozólag a leirat már megérkezett Debrecenbe.

**Siposs Imre előadása a ref. Templomegyesületben**

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya dr. Balla Bertalan elnöklésével ülést tartott, amelyen Siposs Imre hitoktató lelkész a Templomegyesület feladatairól tartott előadást. Kifejtette, hogy milyen hatalmas belmissziós szerve a Templomegyesület az egyháznak.

Azonban ebbe az egyesületi munkába sokan nem kapcsolódnak bele, akiknek erejére és munkájára pedig okvetlenül szükség volna.

Vannak olyan bizottsági tagok, kik öröklé csak bíráltnak, támadásokat intéznek személyek ellen, de magáról a szeretetről elfeledkeznek.

Pedig sokkal jobb volna, ha a kritizálás helyett krisztusi munkát fejtenének ki. Az egyesületnek arra kell törekednie, hogy duzzadó erőt vigyen az egyház életébe, de nemcsak az egyesületnek, hanem minden egyes egyháztagnak kötelessége ez.

Az egyesület 18 szakosztálya a legszelbben összeállított programnak a megoldására minden erejét összpontosítja.

A hitvédelmet bele kell vinni a mindennapi életbe. Különösen kiemelte a hitvédelmi szakosztálynak eredményes munkáját, amely abban nyilvánult meg, hogy a tanyákon istentiszteleteket rendszeresítettek és ennek a munkának legújabb gyümölcse, hogy az új házások bibliát kapnak.

A maga részéről felhívta a figyelmet a Révész Imre biblia alapra, a melyre már megindultak az adakozások.

Foglalkozott a jövő generáció gondozásával, rámutatva arra a veszedelemre, amely Oroszország felől fenyeget. Szólott a kulturális programról, végül megköszönte azt a támogatást, melyben két éven keresztül mint a Templomegyesület titkára részesült.

Az előadót lelkesen megéljenzették. Balla Bertalan dr. meleg szavakkal bucsuztatta el Sipost, méltányolva eddigi munkásságát.

A gyűlés elején és végén az új titkár: Dancsházy S. lelkész imádkozott, kit nagy szeretettel fogadtak.

KIFOGASTALANUL  
**fest. - mos. - tisztít**  
**HRABÉCZY**  
 Széchenyi-utca 18. szám. — Telefon 323. szám.

# Hírek

## MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban az idő országszerte esős, 10 mm.-t meghaladó csapadék a nyugati részekben volt. Szombat-helyen 28, Zalaegerszegen 25, Pápan 23, Keszthelyen 13 mm.  
Jóslat: Északnyugati szelekkel, változékony hűvös idő, az eső esőkénésével.

## Confetti

Irja: Caranti.

Tanultam: „az embernek szabad akarata van” és „mindent lehet, csak akarni kell”. — Na: átmennek az uton, de jön egy autó; innék egy pohár sört, de nincs pénz; mennék sétálni, de nincs időm; megcsókolnék egy szép leányt, de nincs merszem. Szóval semmim sincs, de szabad akaratom — az van!

Tegnap egy subanctól hallottam az ismert dallamra:

Lári, fári,

Ha jön Váry

Nem lesz jó a csók

Ime a néplélek megnyilatkozása a strandotrány után.

Mindég sajnálom azokat az embereket, akik viceket gyártanak. Istenem, mennyire unhatják magukat, hogy ilyenre vetemednek.

Különös dolog. Én, mint udvarias ember megkérdem mástól: hogy van? De igazán nem érdekel, hogy — hogy van. És rettenetesen dühös vagyok, ha elkezd beszélni höglétéről. Mit untat?

Tulajdonképen minden álszemérmeskedés. Valaki vagy megért valamit és akkor már ugysem ront rajta, vagy nem, akkor meg úgy sem árt. Tehát fölösleges szemérmeskedni.

Mindenesetre értékesebb vagyok, mint mások mondják, de még sem annyira, mint magam gondolom....

Van egy fésűm. 32 foga van. Nekem is. Tegnap kihúzták egy zápfogat s mikor hazamentem, a fésűmnek is hiányzott egy foga.... Micsoda rokonszenv!....

— Az ev. lelkész itthon. Farkas Győző ev. lelkész hosszabb tanulmányutjáról hazatérve, hivatalát átvette és a hívek rendelkezésére áll.

— Heringer Pál rendőrfelügyelő nagybeteg. Tegnap este Hajduhadház város rendőrkapitánysága telefonon azt jelentette a debreceni rendőrségnek, hogy Heringer Pál rendőrfelügyelő tifuszból megbetegedett, állapota súlyos és klinikai kezelésre van szüksége. A telefonon kocsit kértek a beszállításához, mert a hadházi rendőrorvos véleménye szerint szekerem való beszállítás esetén életbenmaradása ért nem vállalja a felelősséget. Intézkedés történt, hogy Heringer Pál kocsin szállíttassék be Debrecenbe a belgyógyászati klinikára.

— Ifjúsági teniszverseny eredménye. — A napokban zajlott le a Lawn-tenisz-kör utolsó versenye. — Ifjúsági egyesben első lett Brokés János, aki nagy fölényrel tudással verte ellenfeleit. Második Magoss Barna volt, aki nagy balszerencsével játszott. Női egyesben első Stolp Lívia, második Szabó Éva lett. Férfi párosban első a Göllner—Juhász pár lett, inkább szerencséjével verve a Brokés—Magoss párt. Gyermekegyesben első Vértés Ferenc, a második Ferjentsik Ernő.

## A 39-es emlékmű leleplezésének programja

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a leleplezés-ünnepély a Nagyerdő bejáratánál

A 39-es emlékmű vasárnap történi leleplezése impozáns keretek között fog végbemenni. Az ünnepély fényét emeli József kir. herceg megjelenése — ki, mint már jeleztük, vasárnap reggel érkezik.

Az ünnepélyt reggel istentisztelet előzik meg. Valamennyi templomban tartanak istentiszteletet. A ref. Nagytemplomban fél 9 órai kezdettel dr. Baltazár Dezső püspök fogja végezni az istentiszteletet. A további program a következő:

Kivonulás az emlékműhöz (Nagyerdő bejárat).

Magas katonai és polgári személyek fogadtatása az emlékműnél.

Az emlékmű leleplezése 10 órakor. József kir. herceg őfensége ünnepi beszéde.

Alkalmi költemény. Irta és előadja Vályi Nagy Géza költő, százados.

Vályi Nagy Frigyes ezredes az emlékműben elhelyezi a hősi halottak névsorát.

Himnusz, katonai tisztelgés. Az emlékmű megkoszorúzása sor-

rend szerint.

Az emlékmű-bizottság elnöke: besz. tercebányai Klein László, ny. tábornok átadja az emlékművet Debreczen sz. kir. város közönségének.

Debreczen sz. kir. város közönsége nevében dr. Magoss György polgármester átveszi az emlékművet.

Szózat.

Diszelvonulás, melyhez a volt harminckilencesek csatlakoznak.

Diszbed az Arany Bika nagytermében.

A volt bajtársak polgári ruhában jelennek meg, kivéve azokat a volt tartalékos tiszteket, akiknek a régi egyenruha viselésére engedélyük van. (Engedély kívánság szerint nyerhető Debreczenben, alispáni hivatalban.)

Harcéri kiüntetések a polgári ruhán viselendők.

Ugy a vidéki, mint a debreceni bajtársak az ünnepség napján, vasárnap reggel 8 órakor a Kollégium udvarán gyülekeznek.

## Különös tragédia a Palics fürdőben

Leány, aki fogadásból agyonlövötte magát

Szabadka, szeptember 4. Több nap izzalmas tárgyalás után most hozott ítéletet a szabadkai büntetőtanács Antonovics Almási József szabadkai fiatalember ellen, aki a tavasszal Palics-fürdőn romantikus körülmények között agyonlövötte barátnőjét, Lengyel Anikót, egy 16 éves hivatalnokleányt. A fiatal ember udvarolt a leánynak, akit egy alkalommal nagyobb társasággal autókirándulásra vitt a Vojnits-féle tanyára. Itt a fiatalok lát-szólag tréfából fogadást tettek, hogy mindketten közösen meghalnak. A leány kijelentette, hogy nem hiszi, hogy Antonovics őt agyon meri löni. Ezek után történt, hogy a fiatalok Palics-fürdőbe látogattak el, ahol egy villában cseresznyét szedtek. A fiú tréfásan egy cseresznyemaggal rácélt a le-

ányra.

— Maga is csak cseresznyemaggal mer rám löni — mondotta tréfásan a leány —, de revolverrel nem.

A következő pillanatban Antonovics revolverrel keresztüllötte a leányt, magát pedig megsebesítette. Lengyel Anikó rövid szenvedés után meghalt, Antonovics pedig meggyógyult. Az izzalmas tárgyalás az orvosszakértők kijelentették, hogy Antonovics a fogadás következtében korlátozva volt akaratában.

A bíróság az életveszélyesen zsúfolt teremben hirdette ki ítéletét, mely szerint Antonovics Almási Józsefet előre meg nem fontolt szándékkal elkövetett emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért 10 évi fegyházra ítélte.

— A hősök virágából legalább egy szálát dobjátok a hősök emlékoszlopára. Csak egy nap választ már el bennünket a 39-es hősök ünnepétől. A ránc jövő vasárnap már a hősök napja lesz. Virágba borul ezen a napon egész Debreczen, a hősök virágába. A hősök napján mindenki a hősök virágát fogja viselni. A nőegyletek sátrakat fognak felállítani az utcákon, hogy a hősök virágához hozzá juthasson mindenki. — Rengeteg koszorút jelentettek be már eddig is s ezek egy-része a hősök virágából készült. — Az ünnepségen résztvevők valamennyien visznek magukkal a hősök virágából, hogy legalább egy

szálát dobhassanak a hősök emlékoszlopára. — Vegyen mindenki a hősök virágából. Mindössze ötezer koronába kerül egy darab. A legszegényebb ember is megszerezheti tehát magának. — A hősök virágát Iványi Sándor bajtársunk árusítja az Ingóságközvetítőben. — Odaforduljon a hősök virágáért mindenki.

— A barackfák gutaitéséről ír a Növényvédelem most megjelent, augusztusi száma. Ismerteti a peronoszpóra és a lisztharmat közti különbséget, kitanít arra, hogy hogyan értékesíthetjük a lezuhalt gyümölcsöt, értékes képekben mutatja be a

Havai-aszfaltpapírral befedett termőföldeket, cikket közöl a szőlő őszi rothadásáról, a káposztapillangóról, a verébkérdésről, a porcsávázószerekről stb. Az izléses kiállítás, dusan illusztrált, havonta egyszer megjelenő, páratlan olcsó szaklap ára egy fél évre 25.000 korona. A kiadóhivatal (Budapest, Rákóczi-ut 51. IV. 5.) az érdeklődőknek kívánatra díjtalanul küld mutatvány-számot.

## Hogy lesz az autóból hentesüzlet

A Színészek Országos Nyugdíj-Egyesülete sorsjátékának főnyereményét, a négy üléses automobilt, egy mezőberényi hentes mester: Francziszky Mihály nyerte meg. Az *Alföldi Függetlenség* című mezőberényi lap most érdekes intimításokat közöl a szerencsés nyertőről és arról, hogy a szépen fejlődő vidéki városkában miként fogadták azt a hírt, hogy mezőberényi ember nyerte a sorsjáték főnyereményét.

Hétfőn délután egy községi hajdu a piactéren dobszóval összehozta a közönséget és kihirdette, hogy Szemenkár Mátyás könyvkereskedő kérésére az általa eladott 40.603. számú sorsjegy tulajdonosát, mert Budapestről távirat érkezett, hogy az nyerte a főnyereményt. A szerencsés nyertő nemsokára elő is került Francziszky Mihály hentes mester személyében, aki Szemenkár könyvkereskedővel még az éjszaka folyamán felutazott Budapestre. Francziszky Budapestben áruba bocsátotta az autót.

A gyáros 120 milliót ígért, de ő csak 140 millióért volt hajlandó megválni a főnyereménytől. A gavallér hentes mester, mint az *Alföldi Függetlenség* írja, — a főnyereményről szóló táviratot kiközbesítő kihirdőnek egy milliót kéréséért adott és az autó eladásából befolyó pénzből ki akarja bővíteni mezőberényi hentesüzletét.

— Konferenciabeszéd férfiaknak. Szeptember 5-én szombaton este fél 7 órakor a róm. kath. templomban a Férfi-Liga ájtatósága keretében Kovács Sándor káplán a férfiak számára konferencia beszédet tart. A tagok feltétlenül teljes számban jelenjenek meg, de szívesen látnak nem tagokat is.

— Cimbalomtanítás a Zenédében. A városi zeneiskola igazgatóságától nyert értesülésünk szerint a cimbalom tanítását egy évi távollét után újra Nagy József ref. főgimnáziumi tanár veszi át, aki már három éve vezette a cimbalom tanszakot, melynek megszervezője is ő volt 1921-ben. A növendékek száma azóta évről-évre szaporodott s már nem egy cimbalomnövendék játékában gyönyörködhetünk a zenedei hangversenyek alkalmával. A beiratások már erre a tanszakra is javában folynak.

— Kivonják a forgalomból a régi utalványürlapokat. Minthogy a régebbi kiadású (feladóvény-szelvény nélküli) belföldi postautalványürlap a forgalomból kivonattott s azt többé postai pénz utalványozására használni nem lehet, felhívják a postai értékcikkek árusítóit, hogy a netalán még készletükben levő említett postautalványürlapokat forgalomképes szelvényes ürlapokra való becserelés végett azonnal mutassák be. — Postafőnökség.

— Haldőzősök. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi haláleseteket jelentették be: Rányai József ref. 80 éves, Beresényi-u. 48. — Farkas Itholya ref. 24 napos, Simonffy-u. 1-c. — özv. Szabó Sándorné Nagy Zsuzsanna ref. 78 éves, Kishegyasi-ut. 40.

## Szereti a jó Cipőket? és tartós

keresse fel azonnal a

**Glück**  
cipőnagyrúházt

Debreczen  
Piac-u. 9.

(„Bika”-szállás mellett)

fiu- és leányiskolai cipők, gumí talpu forma cipők, férfi és női comede cipők, gyermek, fekete és barna egész cipőkben, harisnyákban óriási választék. —

Olcso, szolid árak.

ahol:

Női egész fűzős lackkaplis	225	ezer K és feljebb
Női egész fűzős fr. forma	275	" " " "
Női chevro télfűzős amerikai	230	" " " "
Női chevroleti, divatpangnis	250	" " " "
Férfi box amerikai, fűzős	285	" " " "
Férfi chevro vagy box francia forma.	345	" " " "
Férfi barna bagaria, egész	360	" " " "
Férfi bagaria, egész	375	" " " "
Férfi duplatapu, fekete	395	" " " "
Férfi duplatapu, barna	425	" " " "

— **Vasárnapi istentiszteletek sor-  
endje a református templomokban:**  
Jagytemplomban délelőtt fél 9 óra-  
kor ünnepélyes katonai istentiszte-  
tet, prédikál dr Baltazár Dezső püs-  
ök, délelőtt 11 órakor ifj. Csánky  
Beniámin, délután 5 órakor ifj.  
Csánky Beniámin; — Kossuth-u.  
emplomban: délelőtt 10 órakor Ko-  
ozsváry Kiss László, délután 5 óra-  
kor Perpéth Ferenc; — Árpád-téri  
emplomban délelőtt 10 órakor Pap  
Imre, délután 3 órakor Peleskey  
Sándor; — Ispotályi templomban:  
lélelőtt 10 órakor Baja Mihály, dél-  
után 3 órakor Tukaes György; —  
Homokkerti imaházban: délelőtt 10  
órákor Molnár Ferenc; — Szegény-  
házban: délelőtt 10 órakor Seress  
Béla; — Nyilas-telepen délután 3  
órákor Halász András. — Tanyá-  
on: Ondód, Vedres-dűlő: Kovács  
János; — Bánkon: teológus; —  
Köszvényesen: Uray Sándor.

— **Az I. paróhiális kör férfi bibliá-  
tóra** nem szept. 6-án, hanem szept.  
16-án, vasárnap kezd meg működé-  
sét a Leány-utcai iskolában.

— **A Konfirmált Leányok Szövetsé-  
gének összejövetele** vasárnap dél-  
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9.  
sz. alatt tartatik. — Ugyanott 5-től  
felntetteknek biblia óra.

— **A Keresztény Ifjúsági Egyesül-  
let** f. hó 6-án vasárnap, Kollégium  
földszint 4. sz. alatt délután 5 óra-  
kor a szokásos összejövetelét meg-  
tartja.

— **A Kálvinisták Templomegyesüle-  
te** **Vegyesének** karának tanulási óráit  
hetenként hétfőn és csütörtökön  
tartja 6-7-ig a Tanító-Oththonban.  
(Egyházi hivatal udvarán, kereszt-  
épület.) — Új tagok jelentkezését  
ugyanakkor és ugyanott elfogadja  
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **Vasárnapi istentiszteletek a r.  
kath. templomban:** A szokott idő-  
ben szentmisék, nagymise fél 10 óra-  
kor, amely után prédikál Kovács  
Sándor káplán. Egész napon szent-  
égimádás, az esti szentségbetételé-  
ről szentbeszédet mond Palóczy Já-  
nos káplán. — Kedden Kisasszony-  
napja, szentmisék mint vasárnap.  
A fél 10-es nagymise után dr Laka-  
tos Sándor mond szentbeszédet. —  
Délután fél 4-kor szentolvasó és  
litánia.

— **Az ev. templomban** az isten-  
tisztélet folyó hó 6-án, vasárnap ka-  
tonai felkérésre, kivételesen nem 10  
órákor, hanem délelőtt fél 9 órakor  
esz. — Az istentiszteletet Farkas  
József tartja.

— **Születések.** A debreceni állami  
anyakönyvi hivatalban a tegnapi  
nap folyamán az alábbi születése-  
ket jelentették be: Tóth Piroska  
nővér, leány Julianna Piroska,  
— Haránt Mihály máv. mozdony-  
vezető, leány Edit. — Erdődy Mi-  
hály hentesmester, fiu Mihály László,  
— Szabó László nyomdai munkás,  
fiu László. — Széles Erzsébet  
eszelő, fiu Károly. — Kocsár Gá-  
bor szabómester, fiu Imre. — Pet-  
ruska Mihály mezőőr, leány Klára.  
— Szőke József borhéllyemester, le-  
ány Katalin. — Kaplányi Mihály  
kisbirtokos, fiu Sándor. — Steuer  
Miklós máv. lakatos, fiu Miklós Jó-  
zsef.

— **Amikor a soffőr részeg.** Nagy  
Miklós mezőpeterdi földbirtokos  
szerdán reggel bejött autóján Debre-  
cenen, az autót Fekete Béla soffőr  
vezette. Délután — bevásárlásai-  
nak elvégzésével vissza akart indul-  
ni Mezőpéterdre, azonban érthető  
meghökkenéssel vette tudomásul,  
hogy soffőre erősen illuminált ál-  
lapothban van. Persze nem mer-  
te magát a soffőrré bizni, hanem fel-  
szólította azt, hogy adja át neki  
helyét. A soffőr nem volt hajlandó  
ezt megtenni végre is rendőri kar-  
hatalommal távolították el a kor-  
mánykerék mellől.

## Égő cigarettától tűzhalált szenvedett egy balmazújvárosi hat éves kisleány

Lángbaborult ruhában futott hazáig, ahol összeesett

Balmazújvárosból jelentik: Csü-  
törtök délután történt, hogy egy  
Visky Mária nevű balmazújvárosi  
kis lány a porban játszadozott, —  
több társával egyetemben. Az egyik  
fiu, aki a leánnyal játszadozott,  
ugy látszik, virtusból, rágyújtott egy  
cigarettára.

Az égő cigarettát véletlenül odaért  
a kis Visky Mária könnyű ruhájá-  
hoz, mely a cigarettá paraszától tü-  
zet fogott és lángra lobbant. A tu-  
datlan gyerekek nem tudták segí-  
teni bajba jutott kis társnőjükön, a  
ki felugrott és nagysebességgel el-  
kezdett

futni hazafelé, miközben sikoltozott.

A futástól a meggyuladt ruha még  
jobban elkezdett lángolni, ugyany-  
nyira, hogy a szerencsétlen apróság  
égő fátylaként szaladt végig Bal-  
mazújváros utcáin. Végre a kis le-  
ány hazaért, ahol a szülők eloltották  
az égő ruhát és azonnal orvost hív-  
tak, aki azonban már csak a halált  
konstatálhatta.

A debreceni vizsgálóbíróóság részé-  
ről még csütörtök délután kiszállott  
Balmazújvárosra dr Takó Ferenc  
vizsgálóbíró ebben az ügyben.

— **A debreceni református egy-  
ház elemi iskolába** járó növende-  
kek évnyitói istentisztelete f. hó  
5-én, szombaton délelőtt 8 órakor  
lesz az összes református templo-  
mokban — a Kistemplom kivételé-  
vel, mely zárva van. Ezen istentisz-  
teletre a szülőket és érdeklődő tan-  
ügybarátokat szívesen lát és vár  
az iskolaszék. A tanítás folyó hó  
7-é, hétfőn reggel 8 órakor kez-  
dődik.

— **Évnyitói a zsidó redlgimnázium-  
ban.** A zsidó realgimnázium f. hó  
7-én, hétfőn tartja évnyitói ünnepét.  
Az évnyitói ünnep istentisztelettel  
kezdődik 9 órakor, a Kápolnási utcai  
templomban, folytatása pedig a hit-  
községi tanácsteremben lesz 10 óra-  
kor. Mind az istentiszteletre, mind a  
tulajdonképeni iskolai ünnepre a  
szülőket és az érdeklődőket ezuton  
is meghívja az igazgatóság.

— **Üszöggárók.** Az elmúlt gazda-  
sági év zárultával sajnos állapí-  
totta meg a Tiszántúli Mezőgazda-  
sági Kamara, hogy a kalászosok  
szenvedte üszöggárók épen nem  
csökkentek, sőt helyenként még fo-  
kozódtak is. Ezen jelentés okát ku-  
tatva igen sok esetben nyert megál-  
lapítást azon körülmény, hogy az  
üszöggár nem a csávázás elmulasz-  
tása, hanem annak helytelen alkal-  
mazása révén állott elő. A község  
elleni csávázás nem véd minden  
esetben a repülő üszög ellen is —  
nevezetesen azon repülő üszöggom-  
bák ellen nem — melyek virágfer-  
tőzés útján terjednek. Epen ezért  
ily esetben az u. n. melegvíz páco-  
lás, vagy megbízható új vetőmag  
beszerzése lesz célravezető. A Ti-  
szántúli Mezőgazdasági Kamarai  
Növényvédelmi Felügyelőség (Deb-  
recen, Hunyadi-utca 10.) a hozzá-  
forduló gazdáknak díjlanul ad  
ezen kérdésben s más növényvédel-  
mi vonatkozásban tájékoztatást,  
csupán válaszbélyeges boríték be-  
küldését kéri.

— **Születések szeptember hónap.**  
A debreceni állami anyakönyvi hi-  
vatalban bejelentettek összesen 274  
születési esetet. Ebből fiu 133, leány  
141, tehát a leány születési többlet  
nyolc. Vallások szerint a születések  
egy oszlanak meg: ref. fiu 83, leány  
102, halva született 4 fiu és 1 leány,  
róm. kath. fiu 24, leány 26, halva  
született 2 fiu, g. kath. fiu 14, leány  
6, izr. fiu 6, leány 6.

— **Őszi vetőmaghitel.** A Debreceni  
Gazdasági Egyesület felhívja az  
aszály és jég által nagyobb mérvű  
károsodást szenvedett gazdákat, va-  
lamint azokat, akik rövid lejáratu  
mezőgazdasági és tavaszi vetőmag-  
hitelt igénybe vettek s elemi károkat  
szenvedtek, hogy őszi vetőmag köl-  
csön iránti igényeiket legkésőbb fo-  
lyó hó 11-ig az egyesület titkári hi-  
vatalában jelentsék be. Későbbi je-  
lentkezések figyelembe vételni nem  
fognak.

— **En vagyok az angol király.**  
Budapestről jelentik: Tegnap reg-  
gel 6 órakor zsebkezdőjét lobog-  
tatva egy ismeretlen egyén az Er-  
zsébet-híd alatt azt kiáltotta: En  
vagyok az angol király, hála Isten  
nek, jönnek már az angolok. Az  
őrszemes rendőr a főkapitányságra  
vitte a szerencsétlen beteget, ahon-  
nan az Angyalöldi elmeorvosinté-  
zetbe szállították.

— **Letartóztaták a csizmadia tol-  
vaját.** Varga József debreceni  
csizmadiamester tolvaját — mint  
annakidején megirtuk — két kaszá-  
val fölfegyverzett utonálló a bő-  
szörményi országoton, a Nyulas-  
kert közelében meglopta, illetve fel-  
hasították a kocsi gyékényét és 15  
pár csizmát loptak. A csendőrség  
most a két zsiványt a régi téglá-  
vető-telep környékén több más ro-  
vottmultu tolvajjal együtt letar-  
tóztatta. A nyomozás folyik.

— **Hatlábú borju.** Zalaegerszeg-  
ről írják: Egy kogandai gazda te-  
hene hatlábú borjut hozott a vilá-  
ra. A harmadik pár láb a borju ol-  
dalából nőtt ki és egyenlő nagysá-  
gu volt a többi lábakkal. Az élve-  
született borju hamarosan kiszem-  
vedett.

**Elsőrendű ural dívat  
Szabósáa!**  
Zakó öltöny készítése 400.000 K  
Zsaket " " 600.000 K  
Frack " " 700.000 K  
Téli kabát készítése 400.000 K  
**Weisz Márton**  
Bercsényi-u. 37. Saját ház.  
Ezelőtt Erzsébet-ut 50.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmek, divatjanelek és mindenféle  
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.  
Kirákatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni.

## Aszodi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.  
Tisztviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

# Sport

### Vidéken

játszanak vasárnap a debreceni csa-  
patok az első fordulóban és így a  
közönség csak a jövő vasárnap kap  
először bajnoki mérkőzést. A DTE  
Berettyóújfaluba megy a nagyon  
jó formában levő BUSE ellen, ahol  
a kék-sárgáknak legjobb formájuk-  
at kell kijátszaniok, ha csak egy  
eldöntetlent is akarnak elérni.

Nyiregyházaán két bajnoki mér-  
kőzés is lesz, amelyek közül külön-  
ösen a NyKISE—DKASE mérkő-  
zés ígérkezik különösen izgalmas-  
nak, mivel a két csapat legutóbbi  
találkozása sem zajlott le minden  
incidens nélkül. A DKASE-nak  
ugyancsak össze kell szedni magát,  
ha a két pontot el akarja hozni. —  
A NyTVE a legifjabb első osztályu  
csapattal, a Börösök-vel kerül ösz-  
sze, amely fölött könnyű győzelmet  
fog aratni.

### Egyetlen

futball-mérkőzés kerül vasárnap  
Debrecenben lejátszásra, a Harmó-  
nia és a Derecskei Move SE között  
a nagyerdei sporttéren a Dél—Ke-  
let atlétikai mérkőzés után. A két  
csapat körülbelül egyforma játé-  
kerőt képvisel és így találkozásuk  
előreláthatólag eldöntetlenül fog  
végződni, de a jobban diszponált  
csapat győzhet minimális gólarány  
nyal.

### Husz hónapi büntetést

osztott ki tegnap a labdarugó kerü-  
let fegyelmi bizottsága, amely na-  
gyon helyesen most a szezon elején  
drákói szigorral akarja elejét ven-  
ni a szabálysértéseknek. Mendler, a  
Törökszentmiklósi SC többször le-  
tiltott futballistája súlyos bírósér-  
tést ért egy évi letiltást kapott; B  
Varga ugyancsak TTE játékos dur-  
va játékaért hat hónapot, míg a T  
Move, egyik játékosát két hónapra  
tiltották el a nyilvános szerepléstől  
Remélhetőleg ezek a szigorú bünte-  
tések intőpéldául szolgálnak a mos-  
meginduló I. osztályu bajnoki mér-  
kőzések játékosainak is.

### Dél—Kelet

atlétikai kerületközi mérkőzés dé-  
után fél 3 órakor kezdődik a DTE  
nagyerdei sporttelepén, mivel utá-  
na 4 órakor a Harmónia—Derecs-  
kei Move, II. osztályu bairnoki mér-  
kőzés kerül lejátszásra.

### Óriási érdeklődés

a Kelet-Dél kerületközi verseny  
iránt. — Soha nem látott érdeklő-  
dés előzi meg a két kerület talál-  
kozását egy héttel az országos vi-  
dégi bajnoki verseny előtt. A küz-  
delemben mindkét kerület a legerő-  
sebb csapatával indul s mindkét  
kerületet egyformán futi a győze-  
lem vágya. Jólásokba bocsátkoz-  
ni ma még lehetetlen. A ma este  
érkező déliek megérkezése után, hol-  
nap számunkban próbáljuk meg a  
tippeléseket s reméljük, hogy oly-  
sok dicsőséget és Debrecennek elő-  
kelő sporthirnevet szerzett atlétá-  
ink győzelmével végződik a DTE  
nagyerdei sporttelepén vasárnap  
délután fél 3 órakor kezdődő ver-  
sény.

### Ertékes ajándékot kap

már 300.000 ezer K készpénzvásárlással

**Friedmann Ignác és fia**

női divat és konfekció nagyruházában

Piac uccá 65., Szent Anna  
uccával szemben.

— Dr. Horváth Katalin gyermekorvos rendelését megkezdte Battyányi uca 1. Telefon 183.

x A zenekedvelők köre tagsági jegyek a városi Zeneiskola hangversenytermében szept. 1—15. közt délelőtt 9—1-ig váltható ki.

x Mutassa meg rossz fogát Váry János fogműtermében: Darabos-utca 18. (Kollégium mellett).

x Iskolakönyvek u j és használt, író és rajzszerke legnagyobb választékban kaphatók Antalfy József könyv- és papírkereskedésében. Szentanna- és Varga-utca sarok.

— Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon. Telefon: 11-99.) Mindenkinek tudnia kell, hogy az Ingóságközvetítő új helyiségében: Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota a Fűvészkert-utcai oldalon, költözött át.

Az Ingóságközvetítőre ugyanis mindenkinél szüksége van. Ha valakit el akar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfogadunk megbízást egész lakás-, üzlet- és iroda-berendezések, hagyatékok eladására, beraktározására. Ha bármit venni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhet, ha itt vásárol. Páratlan alkalmi vételek régiségekben, dísz tárgyakban, közszükségleti cikkekben, butorokban, stb. Tekintse meg állandó kiállításunkat! Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, vásznak, kanavásznak, futószőnyegeket, csipkefüggönyöket, hat személyes porcellán étszervizeket, evőeszköz-készleteket, inga-, fali- és ébresztő-órákat, szentképeket, szobrokat, sodrony-ágybetéteket, egész- és fél-hálókat, magános ágyakat, ebédlődiványokat, ruhaszekrényeket, asztal- és tornyos-spórokat és mindenféle ingóságokat. — A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debreczenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

**TOZSDE**

Értéktőzsde

A mai értéktőzsdén az irányzat továbbra is üzletlenn maradt. Az egész tőzsdeidő alatt a forgalom rendkívül szűk keretek között mozgott és az árfolyamokban is alig mutatkozik tegnaphoz képest eltérés.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban barátságos volt, takarmány cikkekben pedig tartott volt. A forgalom élénk. Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 362.5—365, egyéb 360—370, 77-es tiszavidéki 367.5—370, egyéb 368—370, 78-as tiszavidéki 370—372.5, egyéb 367.5—370, 79-es tiszavidéki 372.5—375, egyéb 370.5—372, sörárpa 310—360, korpa 175—180, rozs 275—285, tengeri 270—275. A többi változatlan.

Zürichi zárlaton

Páris 2425, London 2509, Newyork 517 háromnegyed, Brüsszel 2320, Milánó 2060, Hollandia 208.25, Berlin 123.25, Bécs 72.95, Szófia 375, Prága 1532, Varsó 92, Budapest 72.55, Belgrád 920, Bukasrest 255.

Felolvasó csoport: PÁLFI JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv- és papírkereskedés

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap a. r. nyomdájában.

x Fotó cikkek, fényképező gépek olcsóbban mint bárhol, legnagyobb választékban Berzéki műtermében Piac-u. 38., az udvarban. Lemez eladás darabonként is.

**Lukácsné Váczi Jolán**

államilag képzett okleveles

**zongora tanárnő**

akadémiai módszer szerint tanít

MIKLÓS-UTCA 1. SZAM I. em.

**Hálószoba** ebédlő, uriszoba szalon

és börgarnitúra, hencser, matrac szükségletét legmérsékeltebb árban beszerezheti

**Szántó Zsigmond**

kárpitos és butorkereskedőnél DEBRECEN CSAPO-U. 14. (Színházi átjáró).

Fotelek, éjjeli ágy, nagy választékban Műhely telefon 11—19. Üzlet 10—30.

**Diák sapkák**

minden iskolához

**Levenle sapkák minden színben kaphatók**

Szabó János üzletében, ref. püspöki pótota, a Nagytemplommal szemben.

Egész magyar honban

Hire jár már annak:

Nincs a kerek földön

Párja FEUERMANNAK

Bőröndöt, retikilt.

Vagy utikazettát,

Mindent legolcsóbban

és a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44 SZ.

**Szoba lakkok árai**

**Welsz festéküzletében**

Hatvan-u. 8.

„Medve lakk” 1 doboz 36.000 K  
„Elbe” borostyán 1 „ 32.000 K  
„Linoleum 1 „ 32.000 K  
„Bába” 1 „ 26.000 K

**Zománc**

(Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36.000 K  
Elbe 1 „ „ 36.000 K  
Pacific 1 „ „ 32.000 K

Fél és negyed kgros dobozokban kilogrammonként drágább.

**Festéket**

Faidiakkot, brunóint, serpentin, frinisz, zománciakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

**STERN**

festéküzletben Piac uca 10. Bikkvái szemben.

**Elsőrendű karnitok**

SZABO JOZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok KÉSZ HENCSEREK RAKTARON

**Őszi szezonra**

legolcsóbb árban beszerezhető

Női és férfi szövetek, fehérneműk, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek

**Szabó és Zengewald**

pólós és rövidáru üzletében

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

**Ehrenfeld Hermann** épület- és műbutor-asztalos, Rákóczi-u. 9.

Szép domboru, lakcsiszolt tele háló. A legjobb ízlést is kielégítő konyha-berendezések kaphatók részlete is. — Minden e szakmába tartozó munkákat olcsón és javítást vállalok. — Festői leírak ésszépén készitek. Butor fényezést raktáron jutinyos árban. o o

**Friedmann Ignác és Fia**

női divat és konfekció nagy áruháza Debreczen, piacz-utca 65. szám (Szent Anna-utcával szemben.)

Ertesítjük a vásárló közönséget, hogy eredeti modelljeink

**női- és leány felöltőkben**

megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhető. —

Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan fel van szerelve.

Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett, részleteire is vásárolhatnak.

intézeti leány- és gyermek kabátok.

Kabát, velour, posztor.

**VEGYES**

Irzaelita urinő korekt ur ismeret ségét keresi. Teljes címet a kiadóba kér. „Fortuna” jeligére. F390

Dr. Révi Nándor ügyvédi irodáját Deák Ferenc-u. 11. szám alá (a Örvényszék átellenébe) helyezte át. 3—4 férfit kvártélyra felveszek. Cim a kiadóban.

Hirdetmény. — Hajduszoboszlón, központ közelében Vasut-u. 300. hsz alatt 4 utcai szoba, konyha, 2 kamara, magtár és pincéből álló főépület és 1 szoba, konyha, kamara és is tállóból álló melléképület és tengerigórét magába foglaló 501 négy szögöös beltelek örökáron szabadkézből azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a jelzett házról. — H64

Német nyelvoktatás gyermekeknek elismert módszer szerint. Német Gyermekegkothon, Piac-u. 34. — H58

Hosszu Bösendorfer zongora bérbe adó, vagy eladó. Vénkert, Domokos Lajos-u. 20. Telefon 11-08. Értekezni délelőtt. H55

**Részletfizetésre**

HOI FELOLTOK férfi és női szövetek, vásznak, asztalneműk, paplanok ágygarnitúrák és divatickek beszerezhető napl áron. Friedmann Ferencné, Vár-u. 2. sz. (udvarban).

Vámospércsi határban, vasuti állomáshoz 2 kilométerre 12 kat. holdas szőlőtelep idei termésrel, szüretelő edényekkel, valamint a szőlőtelep folytatását képező cca 12 kat. hold szántó eladó. Bővebb felvilágosítást ad esetleg levélbeli megkeresésre is Magyar Gyula főjegyző 97

Eladó fiókos szekrény tükörrel. Üzlethez társat keresek. Szikszay fodrász, Atilla-tér. 102

Elsőrendű francia varrónőt, kinek rendelő köre van, társul vénék. Nekem jól bevezetett rendelőköröm van. Szalonom központban, Hatvan-u. elején. Ipar nem fontos. Cim a Tiszántúli kiadóban. 114

**Uradalmi tej**

hónapszámra kapható, esetleg házhoz szállítva is a

**Hajdusági Tejüzem-ben**

Fűvészkert-u. 8. — Telefon 1206

Központban két szobás butrozott lakást lehetőleg ellátással keresek Hoór-Tempis Erzsébet zenetanárnő részére. Cimeket dr. Kuthi ügyvéd irodájába kérek. 115

Megbízható mindenest főzéshez értőt felveszek Deutsch Mór, Piac-utca 38.

Egy szoba-konyha 15-re kiadó. — Cim a kiadóban. 112

EGYSZOBÁ konyhának megfelelő helyiség azonnal kiadó Székely utca 20. Ugyanott férfi téli és tavaszi kabátok eladók.

Egy udvari szoba azonnal kiadó Székely-utca 20.

**Pénzét**

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. BALAZS JENO bankházánál Piac-utca 80. Telefon 143

Csillag-u. 34. számú ház eladó. — Beköltözhető 3 szoba, előszoba. 113 Nagy jövedelmező háromszobás beköltözhető családi házamat 135 millióért eladom, esetleg nagy forgalmu vegyes áru üzlettel elcsérellem. Díjat nyert farkas és foxterrier kutya eladó. Honvédtemető-u. 27.

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért feld a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Fehér és színes file kalapok kaphatók 110.000 kor., bársony kalapok valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete-utca 10. 774

Saját termelésű, erősen bakáros, zamatos háziibor, literenként csak 12.000. Poroszlaj-ut 53., Sestakert.

Soffőrviszóra szak szerűen előkészít Kiss génműhely soffőriskolája Erzsébet-u. 20. 2

Értesítés. Első Debreceni Építőipari Szövetkezet. Kandia-utca 4-B Iroda hivatalos óráit reggel 7-12. d. n. 2-6-ig. Telefon 7-41. F6

Olasz nyelv és gitár órákat adok Házhoz megyek. Cim a kiadóban. 39

Fehérneműszem Arany János-utca 22. Privát munkát és gépi gomblyukasztást vállalok. F29

Sírkövek a közelgő szezonra nagyválasztékban raktáron vagy megrendelésre készülnek Kegyes Ferencnél, Piac-utca. 900

Haszonbérbe adók 108 kat. hold fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni dr. Julov Jenő ügyvéd urnál, Király-u. 2. H23

Komlóssy-ut 20. szőlő kiadó. Közygym, Városi Árvaszék. 34

Vasas téglá, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágy Téglagyár R.-T.-nál, Szt. Anna-u. 11. 1-1-a

Hullott és vágott haját vesz a Fábry hölgyfodrász-szalón, Bathányi 2. H41

Mosást, vasalást, férfiruhát is, — farsisnyastoppolást gyorsan és szépen bármily nagy mennyiségben vállalok. Özv. Horváthné, Kurue-u. 39. szám. 86

Gyorsírást és könyvviteli órát ad kezdőknek nagyon olcsón, Kossuth-utca 25., az udvarban, 2-ik ajtó. 105

Üzlethelyiség központban minden célra alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 109

Egy szoba-konyhás lakást keresek lelépéssel, Szent Anna-utca 11. iroda 3-a. 106

Németet, zongorát a legmodernebb módszerrel tanítok. — Thaly Kálmán-utca 12. 107

Gyermekszasszony kitűnő bizonyítványokkal ajánlkozik mielőbbi belépésre. Biró Cecília, Kossuth-u. 39. sz. F66

Géprásban perfekt sépírásu kisasszonyt vagy férfit keresek, Piac-u. 61. ügyvéd. 67

Elcserelem vidéki földemet, szőlőt helybeli Vénkert-Újkerf, — vagy pusztá telekért. — Értekezni Wenker, Sinai Miklós-u. 8. 91

Gyakorlott cipőfelsőrsztűző — ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Keszérü Antalné, Simonffy-u. 32. 85

Olaszul tanulni óhajtok: jelentkezzenek délelőttöként egyetem könyvtárban. — Simonffy-u. 2c. II. emelet. H63

## LAKÁS, ÜZLET

Szolid leányka lakást kaphat Hatvan-u. 36. kereszt-épület.

Külön szoba butorozva, magános személy részére azonnal kiadó. Bercsényi 51. 17

2 mázsa búzát fizetek 2 szobás lakásért, lehetőleg Árpádtér közelében. Cim a Független kiadóban. F47

Butorozott utcai szoba, esetleg zongora használatával azonnal kiadó Csapó-utca 55. 72

Magános urnó egy iskolai tanuló leányt elvállal. Bundi u. 15.

Utcai butorozott szoba magánosnak, vagy intelligens házaspárnak kiadó. Darabos-u. 16. 73

Szép butorozott szoba egy-két ür részére kiadó. Darabos-u. 7. H56

Egy butorozott szoba kiadó a Király-utcaiban, esetleg ellátással. Telefon 9-61. Király-u. 5. dr. Széll Kál mánné. H60

Két szoba, konyha lelépéssel kiadó. Értekezni csak a délutáni órákban. Cim a kiadóban. F63

Egy butorozott szoba kiadó a Komlóssy-uton. Cim a kiadóban. Telefon 9-61. H59

Különbejáratu csinosan butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. — Miklós-u. 41. 2-ik lépcső. 95

Butorozott szoba teljes ellátással, esetleg diákoknak is. Nap-u. 11. 96

2 szoba-konyhás lakás, üzlethelyiséggel azonnal kiadó. Nyilas telep, Márton Kálmán-u. 14. 89

Lelépést fizetek egy vagy két szobás lakásért. Varrógép eladó. Bethlen-u. 8. 99

Forgalmas két helyiségből álló üzlet mindenre alkalmas berendezéssel 6 millióért azonnal átvehető. Bővebbet Homokkert-u. 127. 84

Forgalmas helyen kisebb üzlethelyiséget esetleg berendezéssel keresek. Cimet és a feltételeket a Tiszán túli kiadóba kérek. 103

Butorozott kapualatti különbejáratu szoba kiadó. Oeska vas eladó. Széchenyi-u. 18. 98

Egy kisebb központi fűtéses butorozott szoba gazdasznak vagy orvosnővendéknak, esetleg teljes ellátással kiadó. Ferenc József-út 28. I. emelet. 106

## ÁLLAST KAP

Molnárségéket keresek mielőbbi belépésre, hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatokat, fizetési igények megjelölésével, Sass József gézmalma, Nagyléta. 12

Helvi úgynöknek felveszünk lehehetőleg B listás tisztviselőt, fix és jutalékra. Faértékesítő rt., Pesti-u. 2. F52

Kiszolgáló leány felvétetik Kontsek Géza k. r. t. üzletében Kossuth-utca 15. 90

11 éven felüli, jócsaládból való fiu vidéki sütődébe tanulónak felvétetik. Értekezni vasárnap 10-16! 3 óráig. Bercsényi-u. 17. Baginál. 94

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek. Berczéki asztalos. Varga-u. 23. 100

Kiszolgáló leány felvétetik Kontsek Géza k. r. t. üzletében Kossuth-utca 15. 2a

Jó családból való fiu cipésztanulónak felvétetik. Makay Késes-u. 72. 90

Varró és tanuló leányokat felveszek. Nyil-u. 53. 92

Ügyes kézüdegyok felvétetnek — azonnal, Jungreis nőikalap szalon Arany János-u. 37. F55

Intelligens német Kisasszony — éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermek mellé azonnal fevétetik. Frank, Arany János-u. 39. F66

Házvezetőt keresek szigoruan orth. családdhoz, ki csupán bejárna. Cim Független Újságnál. F56

„Csillag” fehérneműgyárban tanult varrónők és gomblyukgépekhez leányok felvétetnek. F59

Fehérnemű varró leányokat felveszek. Nyil-u. 53. 93

## KERESLET

2-3 diák gondos felügyelettel teljes ellátást nyerhet központon. Burgondia-utca 11. sz. 763

Egy vagy két középiskolai izr. tanulót teljes ellátásra elfogadok. József kir. h-utca 10. 667

Középiskolás fiukat vagy leányokat teljesellátásra elfogad keresztény uri család. Cim a kiadóban. 5

Két izr. középiskolai urileányt, vagy fiut ellátásra elfogad özv. Balassáné, Csokonai 25. F3

Özv. uriaszony elvállal 2-3 izr. gyermeket teljes ellátásra. Miklós-utca 7., udvarban. F21

Társat keres megfelelő tőkével régi jól bevezetett nagykereskedő. — Cim a kiadóban. F51

Izr. uri család mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskolai tanulónak. Zongorahasználat, franciánémet correpetálás. Cim a kiadóban. F35

Izr. tanító 2 középiskolai tanulót teljes ellátásra — korrepetálással — furdoszoba használatával elvállal. — Piac-utca 58. I. em. 16. Bankpalota. F53

Kis családi házat keresek rögtöni átadás mellett 2-3 szobával, lehetőleg kerttel. Ajánlatokat ármegjelöléssel a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kérek „Iisztvisei” jelíggére. 70

Egy igásszekér eladó. Megtekinthető Kossuth-utca 9. F40

Megvételre keresek egy pár tanyas; komondor kölyköt vagy egy pár dán dogg kölyköt. Jelentkezés törvényeszkű fodrásznál. H43

Két tanulót teljes ellátásra felveszek. Külön szoba. Bathányi-utca 18., Nagyné. H42

Magános úrnő egyetem hallgatót lakásra elfogad. — Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 88

Középiskolai tanulók teljes ellátást kaphatnak, Maróthy György-u. 41. sz. 101

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra felvesz úri család. Kossuth-utca 40. 110

Tanítónőt keresek, ki délutánonként hosszabb ideig foglalkozna két elemi iskolai gyermekemmel József királyi herceg-u. 35. II. emelet. F61

Elveszett Péterfián Thaly Kálmán-u. környékén lorgnette. Leadandó jutalom ellenében, Péterfi-utca 48. I. emelet. H49.

Vesztek Főterhez közel, lehetőleg nagytelkű házat. — Istálló épület előnyben. Cim a kiadóban. Ügynökkel nem tárgyalunk. Cim, Pető Lajos főmérnök, Arany János-utca 50. sz. H51

Egy iskolásgyermek teljes ellátásra felvétetik. Meszena-u. 3. H62

Mézet keresek megvételre, Glück, Péterfia-u. 76. H57

15-20 millió kölcsönt keresek biztos fedezetre. Ajánlatokat „Biztos” jelíggére a Hajdúföldhöz kérek. H61

A kath. főgimnáziumtól 2 percnyire tanári család 2 kisebb diákokot elfogad, esetleg magántanításra is. Cim a kiadóban. H53

Középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad zongorahasználat. Tanítónő. Apaffi-u. 133. F64

## ELADÁS

Kis családi ház jutányos áron, Árpádtér közelében eladó. — Cim a kiadóban.

Eladó 300 négyzetöles sarok telek, Csige kert, Károly Fer. József-ut 42. Értekezhetni Balognál, — Kossuth-u. 22. 615

Besztercei szilva lekvár főzéshez bármely mennyiségben 2500 K-ért kapható lesz. Kettő mázsa megrendelést esetleg házhoz szállít olcsón, Molnár József, Bocskai kert. Ugyan ott őszi és téli fajalmák. 22

80 holdas jó homokföld, melyen 20 hold kaszálló, 2 hold erdő, 58 szántó, tanyával eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. H26

Eladó: kotlótyuk, tenyészkakas, — aptkányfogó kutya. Széchenyi-ut 16. H39

Cselló (gordonka), régi mester-eladó. Gärtner hangolónál, Széchenyi 15. F45

Hatvan-utca egyik legrégebbi, legforgalmasabb fűszerüzlet eladó. Bővebbet Széchenyi 55. F46

Eladó Biró-utca 11. számú ház — gyümölcsös, veteményes kerttel. — Beköltözhető. Lakó nincs. 55

Hajdúsámszonban jókarban levő 774 kvadrát szőlő, rajta kétszobás ház és szőlő, gazdasági felszerelés örökáron eladó. Érdeklődni Hajdúsámszonban Greskovits s. jegyzőnél. H54

Eladó 2 ruhaszekrény, 2 éjjeli-szekrény, 1 toalett világos, fényezett új állapotban. Ugyanott a szabatsati tanfolyam megkezdődött. Szabó Miklósné, Kut-u. 1. sz. — Kérem a cégre ügyelni. 108

Eladó szőlő taposó-kád, szecsakavágó, egyes lószerszám. Poroszlaj-ut 46. sz. 87

Olcsón eladó 16-os lankaszer. öt éves vizsla és egy kárbidlámpa. 2-6-ig. H52

500 négyzetöles szőlő termése labon eladó. Sestakert, Poroszlaj-ut 54. sz. H50

Fajalma: Jonathán, batul, párnim, őszi besztercei szilva nagy tértelben eladó özv. Tóby Istvánné. — Vámospéres, ujlétai szőlőtelepén. F57

Eladó ház, három szoba, üzlet, — pince átadó. Nyil-u. 107. F65

Eladó Jókai-u. 26. számú ház, — azonnal beköltözhető 2 szobás konyhas lakás. F58

## Ertökés

ajándékot kap

már 300.000 ezer K készpénzvásárlásnál

Friedmann Ignác és fia

női divat és konfekció zágyáruházában

Piac utca 65., Szent Anna uccával szemben.

Eladó sürgösen családi ház. Áll: 3 szoba-konyha, baromfi udvar, ser tészizáló, kerttel, jó vízü szivattyú Ferenc József-út 7. — Áa

Ferenc József-út 7. Gerébi telep. 68

Eladó egy 8 HP. magyar állami jó karban levő kazán, ára 15 millió korona. Továbbá egy amerikai 3 HP benzinnmotor. — Bihari telep, Onossai-u. 17. Ára 10 millió. Klósz Lajos. 71

Eladó egy egészen új bicikli. — Kossuth-utca 51., keresztépület. 79